

# 雨天行车多加小心

本报讯(记者 刘晓亮)近段时间,我市雨水频繁。交管部门提醒广大车主,雨天驾车出行,一些安全事项需特别注意。

## 车速“悠着点”

刚开始下雨,一些驾驶人觉得能见度还行,路面也没有过多积水,想着尽量赶路就到家了。或者雨刚一停,一些驾驶人立即提高车速,想着把时间抢回来。这两种做法看似提高了行车效率,实则安全隐患极大。

因为雨水会使得路面附着力下降,

制动距离明显增长。最好是低速慢行、保持车距,防止追尾事故。雨天行车尤其要留心行人、骑车人,多鸣笛并耐心避让。遇到积水路段,尽量减速慢行,不要溅到旁人。

## 跟车“远着点”

雨天行车切忌跟得太近,因为雨水会阻挡视线,万一前车发生紧急制动,可能会因为无法及时反应和制动距离加长导致刹车不及时。正确的做法是与前方车辆保持比平时远一点的车距,并且降低车速,尽量避免急刹车导致车

辆失控。

## 涉水“稳着点”

遇到积水路段,有些驾驶人觉得,“一下子就冲过去了,要是等着不知得等到什么时候!”如果是熟悉的路段,这么“博一下”还说得过去。如果是不明情况的路段,最好不要冒险,能绕行尽量选择绕行。如果无法绕行,应先下车查看积水深度,最好可以观察其他车的通过情况以作参考。在确定积水路面状况之后,踩稳油门匀速通过。

## 双闪“别任性”

暴雨天气能见度降低,一些驾驶人会立即开启“双闪”,且长时间不关,觉得这样可以对后车起到警示作用。殊不知,“双闪”的功能是危险报警(即紧急路边停车时使用),而且大部分车开启双闪时会丧失转向提示,增大行车危险。为此,交管部门提醒,雨天行车要正确使用车灯,开启雾灯和示宽灯就可以了,不要“任性”使用双闪。同时,大雨天气切忌使用远光灯,会影响对面来车驾驶人的视线。

## 不间断巡查 筑起防溺水“堤坝”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 娄轩 文/摄)一步一履防溺水,警心相系护平安。连日来,娄烦县公安局杜交曲派出所组织警力巡查水域,织密防溺水“安全网”。

为增强群众安全防范意识,预防和杜绝溺水事故的发生,杜交曲派出所采取“巡、访、查、宣”等方式,对辖区河道、水库等水域展开不间断巡查,确保水域有人看、有人巡、有人管、有人防,做到及时发现隐患,及时整改消除。巡查过程中,民警、辅警深入汾河水库及下游河道重点水域,重点排查易发生落水区域,检查河道沿途的警示牌是否牢固。

“请看好孩子,避免发生意外!”民警、辅警对河道旁游玩及垂钓的群众进行劝离,并采取现场宣讲、口头劝告等多种形式,开展防溺水宣传。同时,督促家长教育孩子不要擅自结伴到水域游玩,增强未成年人的自我防范意识和自律意识,筑牢防溺水“安全堤”。



图为民警劝离游玩群众。

## “格格”雨天巡查 保障居民安全

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李晓蓉)冒雨检查辖区老旧平房、查看易积水路段情况、了解独居老人生活需求……8月26日,柳巷街道开南社区网格员以雨情为令,开展安全隐患排查,预防安全事故发生,守护居民生活安全。

巡查过程中,社区网格员认真检查背街小巷的井盖是否松动,下水通道是否堵塞,并及时清理堵塞排水口的垃圾和淤泥,确保路面不积水,保障居民出行安全。辖区有不少老旧平房,网格员挨家挨户走访,了解居民家中有无漏水情况,适时宣传防汛安全知

识,提醒居民提高警惕,有问题及时报告社区。

针对辖区独居和空巢老人,网格员贴心告知防汛防涝事项,提醒如有困难可向社区求助。网格员认真细致的工作态度和贴心服务,赢得了居民们的称赞。

## 买菜、送药 阴雨天网格员当“代购”



图为网格员李艳琴为独居老人代买蔬菜、水果。

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕 文/摄)“大妈,这是您要的菜,我买好送来了,看看还缺啥不?”8月26日一大早,户外下着雨,网格员李艳琴已撑伞买到了独居老人陈大娘需要的蔬菜、水果,并送到了家里。最近阴雨天较多,万柏林区御德苑社区的网格员组成了“爱心小分队”,为行动不便的独居、空巢老人提供代买、跑腿服务,受到了大家的称赞。

西华苑四期的居民陈大娘多年独居,本身有高血压等基础病,腿脚也不好。只要刮风下雨,网格员李艳琴就会给老人打一个电话,问问家里缺点啥,有啥需要帮忙的。前一晚,她看天气预报次日有雨,

便主动和老人联系,说好第二天会把水果和菜送过去。

早晚增添了凉意,她叮嘱老人注意保暖,就急匆匆离开了。因为独居老人赵大爷的常用药吃完了,她要赶紧买到送过去。连着跑了两家药店,李艳琴终于将老人需要的三种药买齐。尽管是周六,可她一个上午都在跑来跑去,帮着5名老人解决了生活上的难题。

只要遇到连续降雨天,御德苑社区的“爱心小分队”就会出动。社区工作人员表示,看到网格员这么尽心,不少居民受到感动,也主动提出要当志愿者,为身边的老人邻居出份力,邻里互助的好风气正在形成。

## 伪造证明材料 骗取失业保险金

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 温强 实习生 李尧)为牟取非法利益,朔州籍男子唐某伪造相关证件为9人骗取失业保险金。8月26日,公安万柏林分局通报,唐某等10人已被抓获归案。

今年6月,万柏林警方接到市公安局推送线索:人社局工作人员报案称,在日常工作中发现有人涉嫌伪造证明材料骗领失业保险金。接报后,公安万柏林分局高度重视,立即成立专案组展开调查取证。经调取相关资料和前期摸排,警方固定相关证据后,于8月15日将涉嫌诈骗国家失业补助金的主要犯罪嫌疑人唐某抓获。

经查,现年26岁的唐某是我省朔州市人,其如实供述了犯罪事实。唐某交代,他帮助袁某、郭某、王某等9人伪造劳动合同、虚构劳务关系后,挂靠一家公司社保账户。缴纳1个月的社保后,再伪造劳动合同、失业证明材料,骗取国家失业保险金。案件涉及金额共计6万余元,唐某从中非法获利3万余元。

目前,犯罪嫌疑人唐某已被依法刑事拘留,犯罪嫌疑人袁某、郭某、王某等9人被采取刑事强制措施,骗领的失业保险金全数退还至人社局指定账户,案件在进一步办理中。